

2次车祸撞在同一部位,他动起了歪脑筋——

# 实际维修一次,拿去理赔两次

## 小算盘打错了,犯了诈骗罪

车子在4天时间里发生了2次车祸,车主脑筋一动,自作聪明地以损毁比较严重的第二次事故冒充第一次事故,一次事故理赔两次,结果因诈骗罪,近日被海曙法院判处有期徒刑1.5万元。

去年3月3日,北仑的一名车主梅某驾驶一辆沃尔沃,在宁波市区和一辆别克车发生了刮擦,沃尔沃右侧前保险杠轻微损伤。交警认定别克车驾驶员负全责,快速理赔中心初步定损金额为1000元。

梅某认为金额太少,当即对定损项目提出异议,理赔中心便让其去4S店作拆解定损。

那两天有点忙,梅某没有立即去4S

店。3天之后,他才驾车来市区,不料途中追尾了一辆帕萨特。巧的是,这次事故,他车子损伤的部位和前一次基本一致,只是受的“伤”重了很多——右侧前保险杠及大灯严重受损。这一次,交警认定是梅某全责。

把车子开往4S店的路上,梅某动起了歪脑筋:既然两次事故撞的部位都差不多,第一次事故的拆解定损如今也做不了了,何不一次事故理赔两次?他的想法得到了4S店维修部娄某的同意。接下来,娄某不仅帮助梅某处理了两家保险公司对沃尔沃汽车的定损估价,在车辆修复后,又帮助梅某进行2次结账,获取2份正规的维修发票及维修

清单等理赔资料。

梅某将其中一份金额为1.9万余元的发票和理赔资料交给第一次事故的别克车主,获赔1.9万余元。他把这笔钱存放在4S店,打算作为将来车子的维修资金。为了感谢娄某的帮助,梅某从其中拿出3350元感谢娄某,那是娄某漏算了一名客户的一扇玻璃的亏空。

几个月后,事情败露,梅某和娄某被公安机关传唤,两人对自己的犯罪事实供认不讳,并退赔了全部非法所得。近日,两人分别被海曙法院以诈骗罪,判处罚款1.5万元和5000元。

记者 胡珊  
通讯员 陶琪姜 陈静

一个丢了钱没报警,一个揣着钱寻失主

## 1万多元现金让他们苦恼3个月

昨天,雅戈尔纺织工业城的员工陈苏和孙德军终于松了一口气,他们每天揣着厂区捡到的13400元现金,找了3个月终于等来了失主。

45岁的陈苏来自安徽蚌埠,在宁波生活了2年,是雅戈尔纺织工业城锅炉房的一名锅炉工。10月12日,星期六,陈苏上白班。

当天早上9点多,陈苏走出锅炉房打水。在门前空地一百米处,发现一个鼓鼓囊囊的棕色钱包。他俯身捡起,掂了掂,沉沉的。

陈苏拿着钱包立即跑到锅炉房对面的设备部车间,找同事孙德军:“孙师傅、孙师傅,这是谁丢的?”

孙德军也不知道是谁的钱包。两人一合计,陈苏在原地等失主,他去附近打听。

可半个多小时过去了,没有人来过问,找了几十个工友,也找不到失主。

他们打开包,好家伙,里面塞了三沓厚厚的现金。“带着这么多现金,说不定有急用。”两人也着急了。他们断定,“这钱肯定是工友掉的,因为平时厂区很少有外面的人进来”,因此没有报警。

当天晚上,他们将钱仔细清点了一遍,全是百元大钞,共计13400元。粗粗一算,这些钱接近他们小半年的工资了。不过,陈苏说,当时谁都没动要分了这笔钱的私心。只是担心被人冒领,他们没有声张,由交际面广的孙德军负责打听,陈苏则负责保管。

不料,这一等就等了3个月,其间孙德军每天在厂区里打听,逢人就问。而陈苏则天天揣着这笔钱上下班,生怕失主随时会找上门来,又担心哪天把钱弄丢了。老陈的妻子也跟着烦恼,不知道该怎么处理这笔钱。

两人正寻思要把钱交给警察。就在前天,事情有了转机。当天一名叉车工来找孙德军维修车辆,孙德军照例上前问了一



孙德军(左)、陈苏和失主王世昌(中)合影。

句,最近有没有人丢贵重物品。

叉车工想了一会儿说:“好像有位清洁工人丢了钱!”

孙德军一听,赶紧让叉车工去仔细打听。后来再一对,各种信息都一致,失主找到了,是厂区制衣部门的清洁工,叫王世昌,55岁。双方约好,昨天上午在丢钱的地方碰面。

为了避免“后遗症”,孙德军和陈苏叫来了石碶派出所的民警见证。上午8点左右,他们把钱如数还给王世昌,不料老王接过钱包,蹬上电动小三轮就骑远了,一句话都没说。

就在大家纳闷时,几分钟后,老王骑着车折回来了,车斗里多了三条硬壳中华烟。二话不说,就往孙德军和陈苏手里塞。原

来,老王不善言辞,只能用这种方式表达谢意。

老王说,当时他准备把这些攒了一年的钱寄回老家。当天在维修部修了车,就匆匆离开,后来才发现钱包丢了,却又不知道丢在哪。当时只是心想,肯定找不回来,也没有报警,难受得好几晚都没睡好。

“要是当时老王丢了钱后及时报警,或者陈师傅和孙师傅捡到钱后及时与警方联系,或许就不用费这么多周折了。”看到眼前几位老实巴交的当事人,民警也哭笑不得。民警提醒,丢失或捡到巨额财物,别忘了第一时间报警,以减少不必要的烦恼。

记者 陆麒雯  
通讯员 李绩 文/摄

## 老公车上一把钥匙 打开女性朋友家的门

女的气坏了:离婚,你净身出户  
男的矢口否认:大概她家的门坏了,  
随便一把钥匙都能打开

昨天,宁海一对中年夫妻在法院打离婚官司,女方拿着一份离婚承诺书,要求男方净身出户,起因是一串钥匙打开了不该开的门。

丈夫姓张,47岁,和妻子陈某结婚已有20余年。婚后,张某经营着一家塑料厂,陈某在家相夫教子。

去年12月的一天,夫妻俩准备外出吃饭。陈某在副驾驶座上发现了一串陌生的钥匙,顿时引起了她的猜疑:“这是谁的钥匙,是不是徐××留下的?”

徐××是张某的一名女性朋友,于是张某连忙解释,“这是王××昨天坐我车落下的。”陈某不信,继续追问,两人因此吵了起来。

“既然你说不是徐××的,那你敢不敢立个字据作保证?如果这串钥匙能打开徐××家的门,我们离婚并且你净身出户。”陈某说。

“写就写,谁怕谁,如果这串钥匙不能打开徐××家的门,你要跟我道歉并保证再也不闹了。”

于是,两人立下了这样一份离婚保证书,陈某当即拿着那串钥匙去配了一套。

几天后,陈某拿着配来的钥匙和亲戚一同前往徐××家试着开门。戏剧性的一幕发生了,其中一把钥匙竟然打开了徐××家的门。

今年1月,陈某径直跑到宁海法院要求与张某离婚。陈某拿出了那份离婚保证书,坚持要和张某离婚,并要求张某履行承诺,净身出户,财产都归她和儿子。

开庭后,张某依然否认钥匙的事,“那钥匙真不是徐××的,为什么能开她家的门,我也不知道,大概是她家的门坏了,随便一把钥匙都能打开。如果是真的,我就不再写这个保证书了,我不愿意闹到离婚这个地步,我还想和我老婆好好过。”

承办法官组织双方进行了调解。陈某表示,她本意也不想离婚,但这件事实在气不过,这才起诉。最终,双方和好撤诉。

记者 胡珊 通讯员 宁法

**帮新闻**  
**87270000**

短信:发送CB+内容到10626688261  
手机:13867800000 微博:weibo.com/cnsb  
QQ:1008727000 网站:www.dnsb.cn

东南商报|公益广告

多一句文明用语,增一缕人间春风